

**Татарская
межрайонная
прокуратура**

2020

*Ветеранам, пенсионерам
и работникам прокуратуры посвящается*

СОДЕРЖАНИЕ:

1. История Татарского района	4
2. Сведения об образовании прокуратуры и ее руководителях	9
3. Коллектив прокуратуры	15
4. Результаты работы прокуратуры	23

1. История Татарского района

К концу XIX века Каинский уезд состоял из 35 волостей, территория нынешнего Татарского района входила в Казаткульскую волость Каинского уезда Томской губернии.

В этот период, в 1890-1911г.г., возникли переселенческие поселения: Никулино, Михайловское, Успенская, Константиновка, Дмитриевка, Городенская, Новомихайловка, Николаевская, Новопокровская, Никольская, Рождественская. Знаменская, Казанская, Ольгинская и другие. Появляется также ряд вновь заселенных участков. Так в окрестностях деревень старожилов и на пустующих землях стали возникать поселения нынешнего Татарского района.

В двух верстах от деревни Татарка была организована станция Сибирской железной дороги – Татарская. Свое название она получила от близлежащего поселения, которое возникло предположительно в конце XVIII века. Открытие станции состоялось 15 октября 1896 г. При станции Татарской располагался переселенческий пункт Управления Южно-Каинского переселенческого подрайона.

Станция расположилась на пересечении трактового пути, идущего с севера Каинского уезда на юг, в Барнаульский уезд. Это привлекло сюда массу купцов и ростовщиков, ехавших из других городов и государств (Голландии, Дании, Англии), а также из ближайших деревень. Они стали селиться здесь, арендуя земли под усадьбы у жителей деревни, и в своих раках сосредоточили торговлю маслом, мясом, зерном, скотом и другой продукцией. В то время Татарск представлял собой бойкий торговый населенный пункт.

Особенно трудными для Сибирской провинции были первые годы становления Советской власти. Слабо был развит промышленный пролетариат, осложняли дело специфические условия деревни, отдаленность сел. В 1920 году Татарский уезд занимал огромную площадь. Расстояния – сотни километров, о положении дел в отдельных селениях знали только из письменных еженедельных донесений волисполкомов, партийных ячеек. Исторический поворот в экономической политике совершил X съезд партии, состоявшийся в 1921 году. Он определил переход к новой экономической политике.

С переходом к новой экономической политике было пересмотрено управление промышленностью. Мелкие предприятия, которые не использовались и не могли быть использованы государством, декретом Советской власти от 5 июля 1921 года сдавались в аренду кооперативам, товариществам и даже частным лицам. В Татарске появилось больше двух десятков всевозможных частных кустарных мастерских. По деревням и в городе, где имелось сырье для кирпича, частники от-

крыли кирпичные заводы с привлечением посторонней рабочей силы. Кроме того, в городе начали работать три арендованных частными лицами кустарных промышленных предприятия.

13 августа 1925 года Татарский уезд был упразднен. Вместо него образовался Татарский район с 83 населенными пунктами, объединенными в 33 сельских поселений. Он был подчинен Барабинскому округу Сибирского края.

Политическая и общественная жизнь Татарского района в конце 20-х - начале 30-х годов была насыщена различными мероприятиями. Помимо реформации и развития народного хозяйства, население активно включалось в общественно-политическую деятельность. Ежегодно проходили съезды Советов района, колхозников, съезды и слеты женских советов. По поводу различных политических событий, как в стране, так и за рубежом, собирались многочисленные митинги, на которых жители города и сел высказывали свое отношение к тем или иным изменениям.

Начиная с конца 40-х годов финансовые влияния государства в село резко увеличилось, и это сказалось на росте производительности труда и повышении уровня быта сельских тружеников. В составе района насчитывалось 5 МТС, 4 совхоза, 60 колхозов. За 1948-1949 годы построено 214 животноводческих помещений, 23 зернохранилища, 12 мельниц и, самое главное, - 400 домов. Всего за четвертую пятилетку (1946-1950 годы) 800 семей справили новоселье.

Развитие получила и местная промышленность – в 15 колхозах заработали кирпичные заводы. Семь сельских маслозаводов готовили высококачественное масло. В эти годы наш район по реализации сливочного масла постоянно был в лидирующей группе по области.

Вторую послевоенную пятилетку (1951-1955 годы) районная газета «Сталинское знамя» обозначала как «новый расцвет социалистического сельского хозяйства». Она началась с очередного (четвертого по счету) снижения розничных цен на продукты и товары первой необходимости.

У колхозников появились деньги и возможность покупать. Это сказалось на показателях работы торговых предприятий и легкой промышленности. За 1954 год по сравнению с 1953 годом товарооборот увеличился на 8,3 млн. рублей.

В 60-е годы большое внимание стали уделять культуре земледелия, в результате улучшились показатели и в животноводстве и в зерноводстве. Эти годы по праву можно назвать бумом строительства жилья, объектов социально-культурного назначения, этапом развернутой электрификации города и района.

В 65-67 годах 80-82% объемов капитальных вложений финансов

направлялось на строительство объектов культурно-бытового назначения. В селах района в среднем за год 210-215 семей справляли новоселье. С размахом велась стройка и в черте города. Не прекращались работы по строительству водопроводной сети и канализационной системы.

Район был в числе передовиков. Росли и планы продажи зерна и животноводческой продукции, к концу 10-й пятилетки (1975-1980 годы) район выдал 800 000 ц. зерна, 510 000 ц. молока. Это был самый высокий показатель среди районов Барабинской зоны.

Новые политические веяния в стране в конце 80-х годов пошатнули отлаженный механизм сельскохозяйственного производства. Начиная с 1991 года в районе сократилось производство сельхозпродукции, уменьшился машинно-тракторный парк, снизилась заработная плата работников сельского хозяйства, что, в свою очередь, привело к снижению покупательной способности населения, плодородия земель, сокращению посевных площадей, поголовья крупнорогатого скота. С момента реформирования хозяйства разделились на государственные предприятия, акционерные общества закрытого типа и фермерские хозяйства. Но, несмотря на все трудности, агропромышленный комплекс Татарского района, также как и промышленность, развивался и развивается.

Сегодня Татарский район — самый западный в группе районов Центрально-Барабинской зоны Новосибирской области. Территория района составляет 510128 Га, в том числе сельхоз угодья – 360,1 тыс. га. Численность населения насчитывает 37,99 тыс. человек. Район граничит с Омской областью на западе, с Усть-Таркским районом на севере, Чановским районом на востоке и Чистоозерным районом на юге.



Город Татарск



Здание Вокзала

Административным центром является город Татарск. Район представлен 63 населенными пунктами, объединенными в 22 поселения. По территории района проходит магистраль Западносибирской железной дороги, а также трасса «Байкал» федерального значения.

В Татарском районе разведано 5 месторождений с суммарными ресурсами торфяного сырья 0,2 млн. тонн. Практически все запасы торфа непромышленные. Разрабатывается одно месторождение суглинков кирпичных с запасами 3144 тыс. куб.м.

Переработкой сельскохозяйственной продукции в Татарском районе занимаются ОАО «Татарский маслокомбинат», ООО «Татарскзернопродукт», ООО «Хлеба Сибири», ООО «Производственник». Сельскохозяйственным производством занимаются 2 акционерных общества, 8 сельскохозяйственных кооперативов, 7 обществ с ограниченной ответственностью, 59 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей. В сельском хозяйстве занято 45,5% всех работающих. Основная специализация сельскохозяйственных предприятий - производство животноводческой продукции.

Татарский район располагает развитой социальной и культурной инфраструктурой. Имеется 31 среднее общеобразовательных учреждения (в том числе лицей), основная общеобразовательная школа, школа-интернат, детский дом, 14 детских садов, 4 учреждения дополнительного образования детей, детский оздоровительный лагерь «Солнечный», педагогическое училище, профессиональное училище. Культурный потенциал района представлен: — муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей детская школа искусств «Радуга» с 9 филиалами в селах района; — районным муниципальным учреждением культуры «Татарская межпоселенческая библиотека» с 34 филиалами; — историко-краеведческим музеем им. Н. Я.Савченко; — 23 муниципальными учреждениями культуры клубного типа с филиалами. В учреждениях

культуры функционируют 366 кружков и объединений по интересам, в которых занимается 4554 человека. Восемь творческих коллективов Татарского района имеют звание «народный» («образцовый») самодеятельный коллектив.

Здравоохранение Татарского района представлено ГБУЗ НСО «Татарская ЦРБ им. 70 лет. НСО», в состав которого входят 49 ФАПов, 2 участковых больницы, 7 врачебные амбулатории, противотуберкулёзный диспансер.

В районе ведёт трансляции местное теле и радиовещание, тиражируют свои издания 3 газеты, мобильной связью охвачено 85% территории района.



Башня с часами, г. Татарск

На том заседании районный прокурор докладывает о результатах проверки о потерях животноводства в колхозах.

Старожилы связывают создание районной прокуратуры с формированием районных органов на территории Татарского района в 1937 году.

Статус межрайонной прокуратуры Татарская прокуратура получила в 1969 году. Такое название получила из-за одновременного осуществления надзора, как на территории Татарского района, так и территории самого города Татарска.

Прокуратура вплоть до 1999 года располагалась в деревянном одноэтажном строении по ул. Ленина (ныне пристройка к районной администрации). Обусловлено такое расположение было тем, что в соседнем здании располагался суд. В 90-х здание было реконструировано.



*Коллектив Татарской межрайонной прокуратуры
на фоне здания Татарской межрайонной прокуратуры. 27.09.1997.
Верхний ряд слева направо: Малахова С.В., Блиникова Л.Н., Курбатова Т.Ф., Орлов Е.А.,
нижний ряд слева направо: Цацура Б.В., Стасюк С.А., Савельев А.В.*

С 1999 по 2015 год Татарская межрайонная прокуратура располагалась на втором этаже здания по адресу ул. Закриевского, 1. Ныне в помещении осуществляют свою деятельность отдел судебных приставов по Татарскому и Усть-Таркскому районам регионального УФССП России, а также Татарский межмуниципальный филиал ФКУ УИИ ГУФСИН России по Новосибирской области.

С 2015 года по наши дни Татарская межрайонная прокуратура располагается в здании по ул. Урицкого 65А.



Здание прокуратуры, 2020 год

На протяжении двадцатилетия, с 1940 по 1963 год прокурорами района были Нестеров А., Севастьянов И., Варлаков Н., Назарова М.Я.

С 1963 по 1972 г. прокурором Татарского района, а в дальнейшем Татарским межрайонным прокурором являлся Борисенко Иван Владимирович.

Во время руководства Борисенко И.В. прокуратура получила статус межрайонной, в 1969 году. Немногие, ныне ветераны прокуратуры, успевшие поработать с Борисенко И.В., вспоминают его как человека, умеющего быстро отреагировать на ситуацию. В 1972 Борисенко И.В. покидает должность Татарского межрайонного прокурора и становится председателем райкома профсоюза трудящихся Татарского района.

С 1972 по 1982 Татарским межрайонным прокурором являлся Мельников Эрнест Иванович.

Коллеги вспоминают о Мельникове Э.И. как о добросовестном работнике, принципиальном и энергичном. Пользовался авторитетом среди коллег, работников партийных и советских органов, избирался депутатом районного совета народных депутатов и членом РК КПСС.

В ноябре 1983 года Эрнесту Ивановичу присвоено звание «Почетный работник прокуратуры».

В 1982 году переведен на должность прокурора Убинского района. Переехав в с. Убинка, в 1983 году он трагически погиб.



Мельников Э.И. и сотрудники 1980

Не менее важной личностью в становлении Татарской межрайонной прокуратуры в период руководства Мельникова Э.И. является старший следователь Габриэль Николай Федорович.



Габриэль Н.Ф.

Как вспоминают коллеги, Габриэль Н.Ф. являлся профессионалом своего дела, качественно расследовал множество дел, оказывал правовую помощь коллегам. В дальнейшем по завершению карьеры в прокуратуре вступил в должность председателя районного суда.



Габриэль Н.Ф. у здания прокуратуры, 1978 год

Татарской межрайонной прокуратурой последовательно руководили:

Суханов Виктор Петрович - 1982 – 1993 гг.

Цацура Б.В. – 1993 – 1999 гг.

Чагин Сергей Александрович - 2000 – 2005 гг.

Коллеги вспоминают о Чагине С.А. как о мудром руководителе, умеющим сплачивать коллектив. Мог правильно распределять обязанности между подчиненными.

Сахаров Андрей Анатольевич – 2005 – 2008 гг., впоследствии переведен на должность прокурора Октябрьского района г. Новосибирска.

Неволин Олег Михайлович – 2008 – 2013 гг. Ныне действующие сотрудники межрайонной прокуратуры вспоминают о Неволине О.М., как о грамотном руководителе, он пользовался уважением среди коллег, а также авторитетом в различных органах от местных администраций до судов. В 2013 году Неволин О.М. ушел в отставку по собственному желанию.

Цуканов Дмитрий Александрович – 2014 – 2016 гг. Со слов коллег Цуканов Д.А. во время руководства прокуратурой проявил себя как грамотный руководитель, умеющий быстро и правильно анализировать сложившуюся ситуацию. В работе и жизни аккуратен. В 2016 году он был назначен на должность прокурора Центрального района г. Новосибирска.

С сентября 2016 года и по н.в. Татарским межрайонным прокурором является Иванов Александр Геннадьевич. В 2002 году Иванов А.Г. окончил Омскую академию МВД России по специальности «юриспруденция». В органах прокуратуры Александр Геннадьевич работал в должностях: следователя и заместителя прокурора Венгеровского района, с марта 2013 года по сентябрь 2016 руководил прокуратурой Купинского района.

В 2017 году награжден знаком отличия «За верность закону» II степени.

3. Коллектив Татарской межрайонной прокуратуры

Татарская межрайонная прокуратура по воспоминаниям всегда была большим и сплоченным коллективом. На протяжении истории в штате прокуратуры было от 7 до 14 сотрудников.

В межрайонной прокуратуре работали и работают квалифицированные специалисты. Многие бывшие сотрудники межрайонной прокуратуры занимали и ныне занимают должности прокуроров районов г. Новосибирска и Новосибирской области, являются сотрудниками управлений Генеральной прокуратуры РФ, а также действующими судьями районного звена.



Коллектив 1981года

К примеру, Почетный работник прокуратуры СССР, ныне действующий судья Татарского районного суда Немира Тамара Васильевна вспоминает о своей работе в прокуратуре:

«В 1975 году принята на должность стажера Татарской прокуратуры. Штат был небольшой, как такового распределения обязанностей не было, приходилось заниматься всем. Работая стажером, выполняла обязанности и следователя и помощника прокурора».



Коллектив 1979 года

Работники Татарской межрайонной прокуратуры с уважением относятся к ветеранам органов прокуратуры.

Кроме того, межрайонная прокуратура гордится коллегами, посвятившими период своей жизни Татарской прокуратуре, ныне занимающими должности:

Колосова Людмила Валерьевна – председатель Татарского районного суда Новосибирской области,

Немира Тамара Васильевна – судья Татарского районного суда Новосибирской области,

Майорова Татьяна Юрьевна – председатель Чановского районного суда Новосибирской области,

Цуканов Дмитрий Александрович – прокурор Центрального района г. Новосибирска,

Манаков Евгений Александрович – прокурор Усть-Таркского района,

Немира Александр Евгеньевич – прокурор Краснозерского района Новосибирской области,

Довыденко Наталья Павловна – прокурор второго отдела (апелляционного (с дислокацией в г. Новосибирске) апелляционно-кассационного управления Главного гражданско-судебного управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации.



Коллектив 2003 года



Коллектив 2009 года



Коллектив 2015 года

Татарской межрайонной прокуратурой на регулярной основе организовано взаимодействие с ветеранами и пенсионерами прокуратуры. Ежегодно проводятся торжественные чаепития, приуроченные ко дню создания прокуратуры России, на которых старшие коллеги делятся опытом с молодым поколением, рассказывают истории из личной практики, а также дают ценные напутствия и наставления.

Организовано взаимодействие с образовательными учреждениями, где регулярно проводятся беседы с участием ветеранов органов прокуратуры.

К примеру, Курбатова Тамара Федоровна с полной отдачей участвует во многих мероприятиях посвященных органам прокуратуры.

Тамара Федоровна рассказывает о своей трудовой деятельности:

«Сколько вспоминаю работу в Татарской межрайонной прокуратуре, это всегда был сплоченный коллектив людей, умеющих поддерживать друг друга в трудную минуту. Веселый коллектив, способный решить абсолютно любую проблему».

Сегодня в штате Татарской межрайонной прокуратуры 10 оперативных работников, в том числе межрайонный прокурор, два заместителя, два старших помощника, пять помощников прокурора, а также главный специалист и водитель.

Межрайонный прокурор: Иванов Александр Геннадьевич, служит в органах прокуратуры с 2002 года, старший советник юстиции, поощрялся приказом прокурора области, имеет знак отличия «За верность закону» II степени.

Заместитель прокурора: Вайн Денис Иванович, советник юстиции, служит в органах прокуратуры с 2009 года, неоднократно поощрялся приказами прокурора области, осуществляет надзор за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью правоохранительных органов.

Заместитель прокурора: Чурилова Наталья Валерьевна, советник юстиции, служит в органах прокуратуры с 2002 года, из них весь период в Татарской межрайонной прокуратуре, неоднократно поощрялась приказами прокурора области, имеет знак отличия «За верность закону» III степени, осуществляет надзор за исполнением законодательства об официальном статистическом учёте, за исполнением законодательства о миграции, межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму, транспортной безопасности, обеспечивает проверку законности постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.

Старший помощник: Лазарчук Ольга Игоревна, служит в органах прокуратуры с 2009 года, из них весь период в Татарской межрайонной прокуратуре, неоднократно поощрялась приказами прокурора области, в 2017 году награждена дипломом за победу в конкурсе «Лучший по профессии» в номинации «Лучший старший помощник прокурора», осуществляет надзор за исполнением законов в сфере экономики, в том числе бюджетного законодательства, законодательства о государственной и муниципальной собственности, кредитно-банковской деятельности, о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечивает оценку, антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов.

Старший помощник: Попова Галина Владимировна, служит в органах прокуратуры с 2008 года, из них весь период в Татарской межрайонной прокуратуре, неоднократно поощрялась приказами прокурора области, осуществляет надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и граждан в сфере исполнения трудового, пенсионного, налогового законодательства, законодательства об охране прав инвалидов и престарелых, о льготах и компенсациях, о социальной защите населения, обеспечивает участие в рассмотрении судами гражданских и административных дел, дел об административных правонарушениях, представительство и защиту интересов органов прокуратуры в судах.

Помощник прокурора: Сочнева Ольга Александровна, юрист 1 класса, служит в органах прокуратуры с 2009 года, из них весь период в Татарской межрайонной прокуратуре, неоднократно поощрялась приказами прокурора области, в 2017 году заняла 2 место, а в 2018

году уже 1 место в конкурсе «Лучший государственный обвинитель». Обеспечивает поддержание государственного обвинения по уголовным делам, осуществляет надзор за законностью исполнения уголовных наказаний.



Лучший государственный обвинитель

Помощник прокурора: Азизов Видадий Эльханович, юрист 1 класса, служит в органах прокуратуры с 2013 года, имеет благодарность Генерального прокурора РФ за примерное исполнение служебных обязанностей и безупречную службу, в 2018 году награжден дипломом за победу в конкурсе «Лучший по профессии» в номинации «Лучший помощник (старший помощник) прокурора», неоднократно поощрялся приказами прокурора области, осуществляет надзор за соблюдением законодательства в сферах обеспечения безопасности дорожного движения, использования и охраны земель, градостроительной деятельности, соблюдением жилищных прав граждан, законодательства в сфере жилищно – коммунального хозяйства.

Помощник прокурора: Ушакова Наталья Александровна, юрист 1 класса, служит в органах прокуратуры с 2010 года, неоднократно поощрялась приказами прокурора области, осуществляет надзор за исполнением законов в сфере обеспечения промышленной, пожарной безопасности, безопасности гидротехнических сооружений, защиты прав субъектов предпринимательской деятельности, исполнением законодательства об охране окружающей среды и природопользовании.

Помощник прокурора: Толстов Олег Сергеевич, юрист 2 класса, служит в органах прокуратуры с 2017 года, осуществляет поддержание государственного обвинения по уголовным делам, надзор за соблюдением законодательства о судебных приставах и об исполнительном производстве в Татарском отделе УФССП РФ по Новосибирской области.

Помощник прокурора: Стафеев Сергей Сергеевич, юрист 3 класса, служит в органах прокуратуры с 2018 года, осуществляет надзор за исполнением законов о защите прав и интересов несовершеннолетних, в том числе в сфере образования, социальной защиты семьи, материнства и детства, трудовых прав несовершеннолетних, за исполнением законодательства о воинской обязанности и военной службе.

Помощник прокурора: Свальнова Ирина Александровна (в отпуске по уходу за ребенком), юрист 2 класса, служит в органах прокуратуры с 2015 года, осуществляет поддержание государственного обвинения по уголовным делам, взаимодействие со СМИ.

Главный специалист: Дударева Татьяна Сергеевна, государственный гражданский служащий I разряда, неоднократно поощрялась приказами прокурора области, работает в Татарской межрайонной прокуратуре с 2013 года, ведет делопроизводство, осуществляет прием, отправку и регистрацию служебной корреспонденции.

Водитель: Стругов Олег Александрович, работает в Татарской межрайонной прокуратуре с 2010 года.

Большинство сотрудников Татарской межрайонной прокуратуры имеют стаж работы более 10 лет. Значительная часть коллектива большую часть работы посвятила именно Татарской прокуратуре.

Сегодня Татарская межрайонная прокуратура это дружный и сплоченный коллектив, стоящий на страже законности в Татарском районе.



*Коллектив прокуратуры 2020 года.
Верхний ряд слева направо: Стругов О.А., Сочнева О.А., Чурилова Н.В., Азизов В.Э.,
Вайн Д.И., Попова Г.В., Дударева Т.С.
Нижний ряд слева направо: Толстов О.С., Лазарчук О.И., Иванов А.Г.,
Ушакова Н.А., Стафеев С.С.)*

4. Результаты работы Татарской межрайонной прокуратуры.

Сотрудниками прокуратуры на постоянной основе принимаются меры по защите и восстановлению прав граждан и профилактики преступности.

На сегодняшний день главное в работе Татарской межрайонной прокуратуры — это правозащитная функция. Самыми важными были и остаются надзор за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина, защита охраняемых законом интересов общества и государства.

Сотрудники межрайонной прокуратуры при осуществлении надзора использует весь спектр своих полномочий с целью защиты и недопустимости нарушения прав граждан. Только в 2019 году межрайонной прокуратурой рассмотрено более пятисот обращений граждан, проведено свыше семисот проверок соблюдения законодательства поднадзорными органами. По результатам надзорных мероприятий выявлено более 3 тысяч нарушений, на которые сотрудники своевременно и в полном объеме реагируют, используя предоставленные им полномочия. Так в 2019 году межрайонной прокуратурой вынесено почти 2 тысячи актов прокурорского реагирования, по которым более тысячи виновных лиц привлечено к дисциплинарной и административной ответственности. Активная деятельность по восстановлению законности ведется по всем направлениям деятельности.

Так, межрайонной прокуратурой в ходе проверок в 2017 – 2019 гг. было установлено, что ООО «Татарская тепловая компания» при начислении собственникам помещений в многоквартирных домах, в которых отсутствуют общедомовые приборы учета тепловой энергии, размера платы за коммунальную услугу по отоплению применяло повышающий коэффициент к нормативу на отопление, равный 1.4, мотивируя свои действия наличием в домах технической возможности установки приборов учета.

Однако законных оснований для применения повышающего коэффициента у ООО «Татарская тепловая компания» не было, в связи с отсутствием у собственников помещений обязанности установки общедомовых приборов учета тепловой энергии ввиду низкой мощности потребления тепловой энергии многоквартирных домов.

За нарушения порядка ценообразования директор ООО «ТТК» по постановлению прокурора привлечен 22.06.2017 мировым судом к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ к административному штрафу в сумме 50 тыс. руб.

На основании обращений граждан межрайонным прокурором за период с 2017 по 2019 г.г. в суд было направлено 99 исковых заяв-

лений на общую сумму 291 тыс. руб. в защиту интересов граждан, которые в силу возраста и состояния здоровья самостоятельно не могли защитить свои права.

Все заявления судом рассмотрены и удовлетворены в полном объеме, решения суда исполнены, перерасчет произведен.

По результатам надзорной деятельности в 2017-2019 гг. четырем инвалидам предоставлены технические средства реабилитации, в ГБУЗ НСО «Татарская ЦРБ имени 70-летия Новосибирской области» и 12 других объектах социальной инфраструктуры обеспечен беспрепятственный доступ для лиц с ограниченными возможностями передвижения, на 7 парковочных площадках выделены места для стоянки транспортных средств инвалидов, 21 организацией выплачена работникам задолженность по заработной плате и окончательному расчету при увольнении, произведена оплата отпусков, а также компенсации за нарушение сроков оплаты труда в общей сумме 24,5 млн. руб., 1464 работника 24 организаций прошли инструктаж, обучение и проверку знаний в сфере охраны труда, 407 работников прошли медицинские осмотры, 702 работника обеспечены средствами индивидуальной защиты, проведена специальная оценка условий труда 370 рабочих мест, на мероприятия по охране труда работодателями выделено 2,6 млн. руб., защищены и восстановлены трудовые права 3540 работников.

К примеру, в июле 2018 года проведены 2 проверки соблюдения прав граждан на оплату труда в отношении МУП «Водоканал». По состоянию на 27.07.2018 МУП «Водоканал» имел задолженность по оплате труда перед 35 работниками в общей сумме 419 тысяч руб. По результатам проверки директору предприятия внесено представление, которое рассмотрено, задолженность по оплате труда погашена, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, по результатам рассмотрения постановления прокурора по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, директору назначен штраф 10 000 руб., по заявлениям работников в суд направлено 21 заявление о выдаче судебных приказов на сумму 251 тысяча рублей, которые рассмотрены и удовлетворены. В результате вмешательства прокурора задолженность по оплате труда погашена в полном объеме.

В сентябре 2018 года на основании заявлений работников, поступивших по результатам выездного приема граждан, в суд направлено 23 исковых заявления о взыскании задолженности по оплате труда работникам за работу во вредных условиях труда на общую сумму 110 тысяч рублей с СПК «Розентальский». Проверкой установлено, что сельскохозяйственным предприятием с 01.12.2016 по 01.09.2018 работникам, работающим во вредных и (или) опасных

условиях труда в соответствии с результатами специальной оценки труда не производится повышенная оплата труда в размере 4% от оклада либо тарифной ставки. Все заявления прокурора рассмотрены, требования удовлетворены, нарушения устранены.

Татарской межрайонной прокуратурой активно осуществляется деятельность по координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью. Так, в 2019 году проведено 4 координационных, 3 межведомственных совещания руководителей правоохранительных органов, на которых рассмотрены вопросы по следующим направлениям борьбы с преступностью: состояние законности в сфере соблюдения конституционных прав; эффективность работы правоохранительных органов по выявлению и расследованию преступлений коррупционной направленности; эффективность работы правоохранительных органов по выявлению и раскрытию преступлений в сфере мошенничества с использованием устройств мобильной связи и т.д. Проведено 8 совещаний межведомственных рабочих групп по вопросам осуществления надзора за исполнением законов в различных сферах.

За 2019 год на территории Татарского района зарегистрировано 648 преступлений (АППГ-686), что ниже уровня прошлого года на 5,5 %. Снижение уровня зарегистрированных преступлений связано с усовершенствованием и эффективностью действия Уголовного кодекса РФ, успешной деятельностью сотрудников правоохранительных органов Татарского района по выявлению, предупреждению и пресечению преступлений.

Татарской межрайонной прокуратурой на постоянной основе осуществляется взаимодействие со средствами массовой информации и общественностью, ведется активная работа по правовому просвещению. Сотрудники прокуратуры принимают активное участие в различных мероприятиях районного уровня, участвуют во встречах с населением, в том числе и в труднодоступных поселениях района.

Например, в 2019 году сотрудниками прокуратуры проведено 209 лекций, бесед и иных выступлений перед гражданами.

Кроме того, в 2019 году в средствах массовой информации и на интернет - ресурсах осуществлено более 40 выступлений, связанных с правовым просвещением, в том числе в печати, на сайтах прокуратуры области и органов местного самоуправления, а также на радио и телевидении.

Сотрудниками прокуратуры разъясняются гражданам наиболее актуальные положения трудового законодательства, в том числе о порядке выплаты заработной платы и соблюдении трудовых прав при увольнении; порядке судебного взыскания задолженности об оплате

труда; исполнения работодателем обязанностей по охране труда и предоставлению связанных с этим гарантий и компенсаций; о порядке высвобождения работников и порядке перечисления страховых взносов на обязательное социальное страхование работников, о порядке перевода работников на другую работу, о порядке предоставления отпусков.

В организациях ЖКХ на постоянной основе организуются беседы по разъяснению законодательства при начислении гражданам размера платы за коммунальные услуги, о порядке предоставления гражданам коммунальных услуг.

Работа по правовому просвещению в образовательных учреждениях носит постоянный характер. Мероприятия проводятся по инициативе прокурора по результатам проведения «общенадзорных» проверок, а также по результатам рассмотрения административных материалов на заседаниях КДН и ЗП Татарского района.

Татарской прокуратурой ежегодно организуются различные детские творческие конкурсы. Тематика конкурсов разнообразная и меняется из года в год. Например, в 2018 году проведен конкурс «Мы против коррупции», приуроченный к международному дню борьбы с коррупцией. В рамках данного конкурса ученики образовательных учреждений представили творческие работы в различных формах от написаний эссе, до рисования плакатов.



Конкурс, 2018 г.

В 2019-2020 году на базе Татарской межрайонной прокуратуры проведен творческий конкурс «Прокурор на защите моих прав!», где ученики и студенты представили свое видение о деятельности прокуратуры в форме буклетов, плакатов и рисунков. Подведение итогов конкурса и награждение было приурочено к 298-летию образования органов прокуратуры России, куда также были приглашены бывшие сотрудники межрайонной прокуратуры. По завершению участникам была проведена экскурсия по музейной комнате Татарской межрайонной прокуратуры.



Конкурс, 2020г.

В 2017 году в здании Татарской межрайонной прокуратуры открыта музейная комната истории прокуратуры России и Татарской межрайонной прокуратуры, на стендах которой можно увидеть историю становления прокуратуры России, ознакомиться с биографией лиц, возглавлявших Российскую прокуратуру в различные исторические эпохи. Ознакомиться с форменным обмундированием прокуроров разных эпох, а также знаками различия классных чинов. В музее представлены фотографии сотрудников межрайонной прокуратуры с 1975 года и по наши дни. Также в зале расположена инсталляция рабочего места советского прокурора. Кроме того, оформлен стенд, рассказывающий об образовательных учреждениях, в которых можно получить юридическое образование для дальнейшего трудоустройства в органы прокуратуры.



Музей



Музей

Как уже было сказано ранее Татарская межрайонная прокуратура - это сплоченный коллектив, проявляющий активность не только в работе, но и в иных делах. Доброй традицией Татарской прокуратуры является проведение субботников, в ходе которых здание и территория прокуратуры поддерживается в чистоте и порядке.

Ежегодно 9 мая сотрудники прокуратуры возносят цветы к Мемориалу памяти в честь Дня Победы. Ведется активная деятельность по взаимодействию с ветеранами прокуратуры. Так, 12 января проходят ежегодные встречи со словами благодарности и поздравлениями ветеранам органов прокуратуры.





Можно утверждать, что сотрудники межрайонной прокуратуры всегда готовы преодолевать трудности при решении стоящих перед ними задач, обеспечить защиту прав и свобод граждан, охраняемых законом интересов общества и государства, приумножать профессиональный опыт и передать его новому поколению.

ДЛЯ ЗАМЕТОК:

